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ОТЧЕТ
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муниципального района муниципального образования
«Нижнеудинский район»
за 2016 год


1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Контрольно-счетная палата муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» (далее КСП) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Свою деятельность осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011г № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования «Нижнеудинский район», Положением о Контрольно-счетной палате муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район». Данный отчет обобщает результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, является одной из форм реализации принципа гласности деятельности контрольно-счетной палаты.  

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ КСП В 2016 ГОДУ.

КСП в отчетном периоде осуществляла свою деятельность, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, Федеральным законодательством, законами Иркутской области, Уставом муниципального образования «Нижнеудинский район», иными нормативными правовыми актами. В процессе реализации своих полномочий, КСП осуществляет внешний муниципальный финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Организация проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий осуществлялась в соответствии с утвержденным председателем КСП планом деятельности на 2016 год. КСП осуществляет предварительный и последующий контроль за исполнением бюджета.
     	Контрольно счетной палате переданы полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю от 21 муниципального образования Нижнеудинского района.
В 2016 году Контрольно-счетной палатой проведено 52 экспертно-аналитических мероприятия, 18 контрольных мероприятий. Контрольными мероприятиями охвачено 24 объекта, в том числе:
 - Администрация муниципального района муниципального образования                             «Нижнеудинский район» и её структурные подразделения,
- администрации сельских, городских поселений передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю,
- муниципальное казенное учреждение МКУ «Районный центр народного творчества и досуга,
- муниципальное бюджетное учреждение «Обслуживание социальной сферы Нижнеудинского района».
Заключены соглашения о взаимодействии КСП с Контрольно-счетной палатой Иркутской области, Управлением Федерального казначейства по Иркутской области, Нижнеудинским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области, ОМВД России по Нижнеудинскому району.

3. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ В 2016 ГОДУ

В рамках внешнего муниципального финансового контроля за использованием средств местного бюджета в 2016 году КСП проведены следующие контрольные и экспертно-аналитические мероприятия: 
- внешняя проверка годового отчета главных администраторов бюджетных средств об исполнении бюджета за 2015 год; 
- внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений Нижнеудинского района, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю за 2015 год;
- анализ исполнения бюджета муниципального района за полугодие и 9 месяцев 2016 года;
	- проверка соблюдения требований законодательства при организации бюджетного процесса, целевого и эффективного использования бюджетных средств в Уковском, Каменском, Худоеланском, Порогском муниципальных образованиях Нижнеудинского района;
- проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, предусмотренных в 2015 году на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в городских и сельских поселениях «Нижнеудинского района»
(Уковскм, Тофаларском, Нерхинском, Костинском, Чеховском, Замзорском, Порогском, Шумском,  Катарбейском, Широковском, Иргейском);
- проверка целевого и эффективного расходования бюджетных средств муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», направленных на реализацию муниципальной программы «Патриотическое воспитание граждан» в 2015 году; 
- проверка эффективности использования имущества, находящегося в собственности муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район»;
-мониторинг соблюдения требований законодательства при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в 2016 году;
- проверка выплаты заработной платы с начислениями на неё работникам муниципального казенного учреждения культуры «Районный центр народного творчества и досуга»;
В целях предварительного контроля КСП проведена экспертиза проекта бюджета района на 2017 год, а также 21 экспертиза проектов бюджетов поселений Нижнеудинского района, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю.



4. ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ КОНТРОЛЬНОЙ  И ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КСП.

В 2016 году экспертными и контрольными мероприятиями охвачено 1 691 979,6 тыс. рублей, в том числе контрольными мероприятиями – 198 235,0 тыс. рублей.
Выявлено нарушений на сумму 3 999,1 тыс. рублей, в том числе объем средств, использованных с нарушением принципа эффективности  - 466,1 тыс. рублей, с нарушением действующего законодательства – 3533,0 тыс. рублей. Устранено финансовых нарушений на сумму 917,5 тыс. рублей. 
         	В ходе проведения экспертизы проектов решений о бюджете на 2017 год нарушений действующего законодательства не установлено.
Отчет об исполнении бюджета муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» за 2015 год был представлен в КСП в составе и в сроки, установленные Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» одновременно с проектом решения Думы. Местный бюджет был исполнен с дефицитом в сумме 20 358,2 тыс. рублей. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района (с проверкой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств) и годовых отчетов поселений, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю, за 2015 год выявила нарушения, касающиеся принятия бюджетных обязательств не обеспеченных финансированием на общую сумму 113 612,2 тыс.рублей, в том числе по муниципальному району – 111 145,8 тыс. рублей, по поселениям, передавшим полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю – 2466,4 тыс. рублей. Во многих муниципальных образований Нижнеудинского района и структурных подразделениях администрации района не ведется учет принимаемых бюджетных обязательств, что в свою очередь приводит к нарушению пункт 3 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Немаловажную роль при этом играет еще и такой фактор, как направление лимитов текущего отчетного года на погашение кредиторской задолженности прошлых отчетных периодов.
Допущены переходящие остатки собственных средств бюджета в сумме 2028,8 тыс. рублей, остатки межбюджетных трансфертов в сумме 11221,3 тыс. рублей, в том числе субсидии на строительство полигона твердых бытовых отходов 4 918,2 тыс. рублей, обеспечение жильем молодых семей 303,1 тыс. рублей, средства программы «Энергосбережение» 6000,0 тыс. рублей. Общая сумма кредиторской задолженности на 1 января 2016 года составила 128 972,5 тыс. рублей, в том числе по учреждениям образования - 53690 тыс. рублей. Сумма просроченной кредиторской задолженности составила 42516,5 тыс. рублей, в том числе по учреждениям управления образования 39 585,8 тыс. рублей. Несоответствие остатков неиспользованных ассигнований размеру кредиторской задолженности свидетельствует о том, что получателями бюджетных средств принимались бюджетные обязательства без наличия источников финансирования.  
	В отчетном году Контрольно-счетной палатой проведен ряд контрольных мероприятий в ходе которых проанализированы нормативно-правовые акты, напрямую касающиеся деятельности муниципальных образований: Уставы, Решения Дум и Сходов граждан,  положения о бюджетных процессах и об оплате труда. 
При проведении контрольного мероприятия в Уковском муниципальном образовании установлено, что:
- в нарушение статьи 87 Бюджетного кодекса в действующий реестр расходных обязательств не своевременно вносятся изменения, связанные с изменением нормативной базы, изменением объемов бюджетных ассигнований, соответствующих определенным расходным обязательствам;
- не ведется учет бюджетных обязательств в нарушение Приказа Минфина России от 01.12.2010г. (инструкции 157-н); 
- в 2015 году на 140,4 тыс. рублей превышен фонд оплаты труда работников замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, установленный Положением по оплате труда, утвержденным Постановлением администрации Уковского муниципального образования от 28.10.2011г. № 65;
- в нарушение статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказа Минтранса РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» списаны горюче-смазочные материалы на сумму 17,2 тыс. рублей;
- в нарушение статьи 8 Федерального закона от 5 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заключено два договора от 29.10.2015г(на основании пункта 4 части 1 статьи 93 этого же закона) на приобретение одноименных товаров – светильников светодиодных в количестве 20 штук в обход конкурентных способов определения поставщика. Цена одного договора 96,2 тыс. рублей, второго 83,8 тыс. рублей.
- в июне 2015 года Администрацией Уковского муниципального образования заключен муниципальный контракт с ИП Пушкин ИВ на предоставление услуг автокрана, стоимость 1 часа работы котрого составляет 2,0 тыс. рублей. Администрация оплатила по счету за 23 часа работы крана 46,0 тысяч рублей. Нигде нет информации, для каких целей использовался этот кран и где. Аналогичная ситуация в июле 2015 года. За услуги экскаватора на основании муниципального контракта №4 от 01.06.2015г Администрацией оплачено 70,5 тыс. рублей ИП Смык АН по счету-фактуре и акту выполненных работ от 20.06.2015г. В обоих договорах место оказания услуг – п. Ук ул. 40 лет Победы, 7. По этому адресу расположено здание Администрации Уковского муниципального образования. Документального обоснования эффективности указанных расходов не представлено (части 1 статьи 18 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», не обозначен конкретный объем работ указанной техники, необходимость использования именно её. Таким образом, нарушен принцип эффективности бюджетных расходов, установленный ст. 34 Бюджетного кодекса РФ;
         - в нарушение части 2 статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ не в полной мере осуществляются полномочия администрации Уковского муниципального образования как главного администратора доходов бюджета в части администрирования доходов от арендной платы;
         - за счет средств, выделенных из областного бюджета на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2015 году приобретены светодиодные светильники для организации уличного освещения. На момент проведения контрольного мероприятия (март 2016г) только часть светильников установлена. Часть складирована в здании администрации. Для Уковского учреждения культуры приобретена мебель: 4 кресла, стол, тумба, 19 стульев. На момент проверки вся мебель, за исключением 9 стульев была установлена и использовалась администрацией Уковского муниципального образования.    

В ходе проведения контрольных мероприятий в муниципальном казенном учреждении «Районный центр народного творчества и досуга» (далее – РЦНТиД) в установлены следующие нарушения:
- в нарушение Положения по оплате труда работников учреждения на основании Приказов о распределении стимулирующих выплат постоянного и временного характера восемнадцати работникам на выплаты стимулирующего характера начислена компенсационная надбавка за работу в сельской местности, которая в соответствии с Положением начисляется только на оклад. Сумма нарушения составила 79,7 тыс. рублей. Кроме того, при определении количества набранных работниками баллов, не принималось во внимание то, что согласно Положению по оплате за достижение тех или иных показателей устанавливается более низкий балл, что, в свою очередь, привело к завышению суммы выплат стимулирующего характера на 65,2 тыс. рублей.
        - без приказа руководителя, являющегося основанием для начисления, произведены выплаты стимулирующего характера в сумме 6,7 тыс. рублей, за счет неправомерного завышения должностного оклада – 2,2 тыс. рублей.
Ассигнования, выделенные РЦНТиД на реализацию мероприятий программы «Патриотическое воспитание граждан» в 2015 году освоены на 86% что в денежном выражении составляет 1243,6 тыс. рублей. При перераспределении ассигнований между мероприятиями программы (39,6 тыс. рублей), не внесены соответствующие изменения в Паспорт программы. При этом превышения фактических расходов в целом по программе над плановыми не установлено. При выплате командировочных расходов неверно посчитано количество суток нахождения работников в командировке, и, как следствие, излишне выплачено 0,3 тыс. рублей. Кроме того нарушен срок возврата в кассу неиспользованной суммы командировочных расходов в размере 0,7 тыс. рублей. В нарушение принципа эффективности, при расчете за ремонт оплачены непредвиденные расходы в сумме 2,3 тыс. рублей, которые ничем не подтверждены. (В справке о стоимости выполненных работ так и называются «непредвиденные»). Установлен факт нарушения бюджетной классификации при оплате по договору на приобретение мемориальной доски (15,0 тыс. рублей). Нарушен принцип своевременности отражения фактов хозяйственной деятельности в бухгалтерском учете. Так для организации чествования ветеранов, посвященному празднованию 9 мая, в апреле и в мае 2015 года приобретено топливо для заправки автобуса на общую сумму 60,0 тыс. рублей, которое по документам списывается до сентября 2015 года.   
В отчетах по исполнению муниципальных программ отсутствуют количественные показатели результативности в Каменском, Порогском, Худоеланском муниципальных образованиях. 
В результате проверки эффективности использования имущества, находящегося в собственности муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» выявлены нарушения ведения бухгалтерского учета имущества казны. При сопоставлении данных реестра имущества казны и баланса главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств (строка 110 ф.0503130) по состоянию на 1 января 2016 года выявлено расхождение в сумме 1 942,8 тыс. рублей. В процессе подготовки к составлению годовой отчетности за 2016 год данные бухгалтерского учета откорректированы.

      При проведении контрольного мероприятия в Каменском муниципальном образовании установлено, что:
       - в нарушение Положения по оплате труда работников МКУК Каменского муниципального образования в 2015 году надбавка за работу в сельской местности начислена на выплаты стимулирующего характера. Сумма переплаты работникам в результате неправомерного применения указанной надбавки составила 28,2 тыс. рублей.
- вновь построенный объект основных средств, предназначенный для организации водоснабжения в населенном пункте стоимостью 253,0 тыс. рублей, не принят к бухгалтерскому учету, не внесен в реестр муниципального имущества, а затраты на его устройство списаны на финансовый результат в нарушение указаний о порядке применения бюджетной классификации. В настоящее время объект принят к бухгалтерскому учету и внесен в реестр;  
- установлен факт оплаты по договору от 01.10.2014г на сумму 41,3тыс. рублей, заключенному с ИП Якубовым А.И. на оказание услуг экскаватора-погрузчика. В качестве единицы измерения услуг определен «час», при этом не указано, для каких целей заключен договор, где будет оказана услуга, объем работ не определен. В калькуляции, представленной исполнителем ИП Якубовым указана - протяженность траншеи - 500 метров. Для чего была выкопана траншея ни одним документом не подтверждено;
- в нарушение пункта 9 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013г. "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в единой информационной системе не размещена информация об исполнении муниципальных  контрактов на сумму 567,2 тыс. рублей.

   При проведении контрольного мероприятия в Худоеланском муниципальном образовании установлено, что:
 - при начислении стимулирующих выплат директору муниципального казенного учреждения культуры Худоеланского муниципального образования в нарушение п. 46 Положения об оплате труда работников муниципального казенного учреждения культуры Худоеланского МО превышен установленный размер фонда стимулирующих выплат директора МКУК, что с учетом отчислений во внебюджетные фонды, составило 35,0 тыс. рублей. 
	- с нарушением принципа эффективности израсходованы денежные средства в сумме 1,7 тыс. рублей на уплату транспортного налога за Автомобиль Шевроле Нива 212300-55, числящегося на балансе Администрации, но не эксплуатируемого, вследствие неисправности.
 
     При проведении контрольного мероприятия в Порогском муниципальном образовании установлено, что: 
- в нарушение принципа эффективности бюджетных расходов в 2014 году приобретены светодиодные светильники СС Т1-70-У-1 в кол-ве 5 штук на сумму 22,5 тыс. рублей, так как по состоянию на 01.01.2015г и на 30.06.2016г они, согласно данным бухгалтерского учета, нигде не установлены и не выданы в эксплуатацию. Из объяснений главы следует, что пять светильников были приобретены для установки в с. Привольное, но возникли проблемы с заключением договоров аренды столбов с энергоснабжающей организацией, проводится работа и готовятся договоры установки светильников на жилые дома с согласия собственников.

- Администрацией Порогского МО заключен муниципальный контракт № БТ-679 с ООО «М-Сервис» на создание и обслуживание сайта. Пунктом 4 контракта предусмотрена ответственность сторон: в случае не поступления денежных средств, Исполнитель оставляет за собой право блокировать доступ к информации, полностью удалить информацию с сайта с одновременным расторжением настоящего контракта, те удалить ранее оплаченные услуги. Абонентская плата в 2015 году составила 8,4 тыс. рублей. Муниципальным контрактом № БТ-876 от 11 января 2016г предусмотрена абонентская плата 10,1 тыс. рублей за год (840,0 рублей в месяц). Вместе с тем Решением Думы Порогского муниципального образования № 7 от 6 апреля 2016 года «О передаче полномочий по решению вопросов местного значения» в пункт 1.1 подпункт 8, размещение информации о деятельности органов местного самоуправления, учреждений поселения в сети «Интернет» переданы на исполнение администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район». 
       
При проведении проверки законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, предусмотренных в 2015 году на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в городских и сельских поселениях «Нижнеудинского района» грубых нарушений не установлено. Проверкой охвачено девять муниципальных образований: Тофаларское, Нерхинское, Иргейское, Катарбейской, Широковское, Чеховское, Костинское, Шумское муниципальные образования. В ходе проверки в Широковском муниципальном образовании выявлено нарушение Указаний о порядке  применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных Приказом Минфина России от 01.07.2013г. № 65-н, на сумму  – 149,1 тыс. рублей.
В соответствии с пунктом 3 статьи 11 Закона Иркутской области об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области от 15 октября 2007г № 88-ОЗ,  размер пенсии за выслугу лет не может быть ниже величины прожиточного минимума, установленной в целом по области в расчете на душу населения на день выплаты указанной пенсии. В ходе проведения контрольного мероприятия в Порогском муниципальном образовании выявлена недоплата получателю указанной пенсии в сумме 30,6 рублей. В Уковском муниципальном образовании допускаются значительные задержки выплаты ежемесячной доплаты к пенсии экс-главе муниципального образования: в апреле выплачивают за февраль, в июне – за март-апрель, в октябре -  за май-июль, при том, что доплата к пенсии, лицу, замещавшему выборную должность, является ежемесячной!
Результаты контрольных мероприятий направлены объектам проверки. Направлены заключения в адрес администраций муниципальных образований, Думы муниципального района по результатам проверки проектов решений об утверждении бюджета на очередной финансовый год и об утверждении годовых отчетов об исполнении бюджетов. Замечания и предложения приняты для исполнения. По результатам аудиторских проверок материалы контрольных мероприятий направлены главным распорядителям бюджетных средств.

5. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КСП.
Финансовое обеспечение КСП определено решением Думы о бюджете на 2016 год в сумме 2417,3 тыс. рублей. Фактические расходы составили 2 396,0 тыс. рублей, что составило 99,1% от плановых назначений.

Штатная численность КСП определена решением Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» в количестве трех человек, фактическая    численность по состоянию на 1 января 2017 года составила - 2 человека. С 2016 года полномочия поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля осуществляет ведущий инспектор в аппарате КСП. В течение года председатель КСП принимала участие в заседаниях Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», а также в расширенных заседаниях Совета контрольно-счетных органов Иркутской области. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников КСП и членов их семей за 2015 год размещены в телекоммуникационной сети Интернет. 



Председатель КСП                                                                  А.Н. Никитюк
