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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Контрольно-счетная палата муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» (далее КСП) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Свою деятельность осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011г № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования «Нижнеудинский район», Положением о Контрольно-счетной палате муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район». Данный отчет обобщает результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, является одной из форм реализации принципа гласности деятельности контрольно-счетной палаты.  

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ КСП В 2020 ГОДУ

Контрольно-счетная палата в отчетном периоде осуществляла свою деятельность, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, Федеральным законодательством, законами Иркутской области, Уставом муниципального образования «Нижнеудинский район», иными нормативными правовыми актами. 
В процессе реализации своих полномочий, КСП осуществляет внешний муниципальный финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Организация проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий осуществлялась в соответствии с утвержденным председателем КСП планом деятельности на 2020 год. 
Основные задачи, правовое регулирование деятельности КСП, статус, принципы деятельности, состав, полномочия и порядок деятельности КСП  определены Положением о КСП.  Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, в отчетном году КСП в своей работе основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. На основании заключенных соглашений, Контрольно счетная палата осуществляет полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю, переданные муниципальными образованиями Нижнеудинского района.
Заключены соглашения о взаимодействии КСП с Контрольно-счетной палатой Иркутской области, Управлением Федерального казначейства по Иркутской области, Нижнеудинским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области, ОМВД России по Нижнеудинскому району.
Проведение контрольных мероприятий в отчетном году было подчинено задачам обеспечения предварительного, текущего и последующего контроля, включающего в себя экспертизу проекта решения Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» и представительных органов местного самоуправления поселений района, передавших полномочия по внешнему финансовому контролю, о бюджете на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов,  анализ исполнения бюджета муниципального образования «Нижнеудинский район» по итогам каждого квартала 2020 года, внешнюю проверку отчетов об исполнении бюджета района и бюджетов поселений за отчетный год, а также проверки целевого и эффективного расходования бюджетных средств.

3. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ В 2020 ГОДУ
В 2020 году Контрольно-счетной палатой проведено 32 контрольных мероприятия, экспертно - аналитических мероприятий - 32. Из них 27 экспертно - аналитических мероприятий по внешней проверке годовой отчетности, представленной главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Нижнеудинский район» и поселений, передавших полномочия по внешнему финансовому контролю. Проведен анализ исполнения бюджета муниципального образования «Нижнеудинский район» за первый квартал, шесть и за девять месяцев 2019 года. 

Контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 66 объектов, в том числе:
 - Администрация муниципального района муниципального образования                             «Нижнеудинский район»;
- администрации и учреждения культуры муниципальных образований, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю;
- Управление образования муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» и учреждения, подведомственные ему; 
- Управление по культуре, спорту и молодежной политике администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» и подведомственные ему учреждения;
- Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» и подведомственное ему учреждение «Обслуживание социальной сферы Нижнеудинского района»;
- Администрация и учреждения культуры Алзамайского муниципального образования.

В рамках внешнего муниципального финансового контроля за использованием средств местного бюджета в 2020 году КСП проведены следующие контрольные и экспертно-аналитические мероприятия: 
- внешняя проверка годового отчета главных администраторов бюджетных средств об исполнении бюджета и подготовка заключения на проект решения Думы об утверждении отчета об исполнении бюджета; 
- внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений Нижнеудинского района, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю и подготовка заключений на проекты решений Дум муниципальных образований об утверждении отчета об исполнении бюджета;
- анализ исполнения бюджета муниципального района за первый квартал, полугодие и 9 месяцев 2020 года;
	- проверка соблюдения требований законодательства при организации бюджетного процесса, целевого и эффективного использования бюджетных средств в Уковском,  Каменском, Верхнегутарском, Широковском муниципальных образованиях Нижнеудинского района;
- проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования бюджетных средств, предоставленных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2018-2019 годах МБОУ «Центр образования г. Нижнеудинск», МКОУ «Широковская СОШ», МКДОУ «Усть-Рубахинский детский сад», МКОУ Худоеланская СОШ, МКОУ «Солонецкая СОШ», МКОУ «Порогская СОШ», МКОУ «Шумская СОШ»;
- проверка эффективности расходов районного бюджета на организацию питания учащихся МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 48 г. Нижнеудинск»;
- мониторинг формирования и использования в 2020 году бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования «Нижнеудинский район»;
- проверка законного и результативного  расходования бюджетных средств на проведение капитального ремонта учреждений образования МКОУ «Широковская СОШ и МКОУ «СОШ с. Мельница», проведенных в рамках реализации национального проекта «Образование» (федеральный проект «Успех каждого ребенка») в 2019 году; 
- проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на выплату заработной платы работникам администрации Алзамайского муниципального образования и подведомственных ему казенных учреждений: Дом культуры «Сибиряк», «Библиотечно-информационный центр», «Центр комплексного обслуживания» (по обращению Нижнеудинской межрайонной прокуратуры);
- проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на организацию деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Нижнеудинская детская школа искусств «Спутник» (по обращению Нижнеудинской межрайонной прокуратуры);
- проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на строительство полигона ТБО;
- проверка целевого и результативного использования средств, выделенных на финансовое обеспечение мер по ликвидации последствий наводнения, произошедшего на территории Иркутской области в 2019 году, в поселениях Нижнеудинского района;
- проверка исполнения требований бюджетного законодательства и соблюдения требований Федерального закона №44-ФЗ от 05.04.2013г «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении приобретения транспортного средства администрацией Шумского муниципального образования в 2019 году.

В целях предварительного контроля КСП проведена экспертиза проекта бюджета района на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов, а также 7 экспертиз проектов бюджетов поселений Нижнеудинского района, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю.

	


4. ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ КОНТРОЛЬНОЙ
И ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КСП

В 2020 году экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 12 531731,6 тыс. руб., контрольными мероприятиями – 351 088,2 тыс. рублей.
Выявлено нарушений на сумму 13 117,3 тыс. рублей, в том числе объем средств, использованных с нарушением принципа эффективности – 1929,2 тыс. рублей, сумма нарушений при формировании и исполнении бюджетов составила 2624,6 тыс. рублей, нарушений ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 3415,8 тыс. рублей, нарушений при осуществлении муниципальных закупок – 4900,2 тыс. рублей (37,4% от общего объема нарушений), нарушений в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 342,4 тыс. рублей, иные нарушения – 1834,3 тыс. рублей. В ходе проведения контрольных мероприятий сотрудниками КСП осуществлялись визуальные осмотры объектов недвижимости и результатов выполненных работ.
При проведения экспертизы проекта решения Думы о бюджете на 2021 год и плановый период нарушений действующего законодательства не установлено. Порядок и сроки составления проекта, а также основные параметры, необходимые при рассмотрении и утверждении бюджета, соблюдены. КСП отмечено, что Проект решения о бюджете, на 2021 - 2023 годы сформирован по программно-целевому принципу на основе шестнадцати муниципальных программ. 
В результате внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального  района за отчетный год установлено, что бюджет исполнен с превышением доходов над расходами (профицитом) в сумме 10159,1 тыс. рублей. Доходная часть бюджета исполнена в сумме 3159,1 млн. рублей (92,9% от плана). Расходные обязательства бюджета района исполнены в сумме 3149,0 млн. рублей (91,2% от плана). Переходящие остатки собственных средств составили 17,6 млн. рублей, в том числе остатки средств Дорожного фонда – 10,4 млн.рублей. По состоянию на 1 января 2020 года просроченные, нереальные к взысканию дебиторская и кредиторская задолженность отсутствуют. Текущая дебиторская задолженность сложилась в сумме 78,1 млн. рублей. Объем превышения принятых бюджетных обязательств, над объемом доведенных бюджетных ассигнований составил 98,5 тыс. рублей, что свидетельствует об отсутствии постановки учета принятых и принимаемых бюджетных обязательств. 
При проведении внешней проверки годового отчета Комитета по управлению муниципальным имуществом установлено нарушение Инструкции по бюджетному учету, а также приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению". В бухгалтерском учете не обеспечено ведение счета 205 «Расчеты по доходам», администратором которых, согласно Решению Думы района от 25.12.2018г № 57 "О бюджете муниципального образования «Нижнеудинский район» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов", выступает Комитет. Размер дебиторской задолженности по доходам, администратором которых является Комитет, составил 2277,5 тыс. рублей. В бюджетной отчетности этот показатель не нашёл отражения, что привело к искажению годового отчета. В нарушение пункта 10 Инструкции о порядке составления представления годовой, квартальной и месячной отчетности годовая отчетность Комитета представлена раздельно по Муниципальному казенному учреждению «Обслуживание социальной сферы Нижнеудинского района» и по Комитету вместо сводного отчета. 
  Главным распорядителям бюджетных средств было рекомендовано не допускать необоснованных авансовых платежей в бюджет и в государственные внебюджетные фонды. Удельный вес безвозмездных поступлений из других бюджетов бюджетной системы в общей сумме доходов бюджета муниципального района по фактическому исполнению составил 85,6%. При исполнении расходной части бюджета приоритетными статьями являлись: заработная плата с начислениями, коммунальные расходы, расходы на устранение последствий паводка.

Проведенный анализ исполнения муниципального дорожного фонда муниципального района в 2020 году показал, что доходы, наполняющие муниципальный дорожный фонд района, поступили в сумме 26,3 млн. рублей. С учетом остатка с 2019 года объем средств дорожного фонда составил 36,7 млн. рублей. Кассовые расходы в 2020 году составили 29,5 млн. рублей, что составило 79,2% от суммы фактически поступивших доходов, наполняющих муниципальный дорожный фонд района. Средства дорожного фонда были направлены на оплату расходов:
- на содержание автозимников в сумме 2659,4 тыс. рублей (98,5% от плана);
- на разработку проектно-сметной документации в сумме 2244,8 тыс.рублей (43% от плана);
- на реконструкцию, капитальный ремонт автодорог в сумме 10164,7 тыс. рублей (94,7% от плана), в том числе расходы на проведение капитального ремонта автодороги «Подъезд к садоводческому потребительскому кооперативу «Березка» на участке км 0+000- км 0+600 в Нижнеудинском районе» 10164,7 тыс. рублей (из них за счет субсидии из областного бюджета – 8944,9 тыс. рублей);
- на содержание автомобильных дорог в сумме 14443,8 тыс. рублей.
Переходящий остаток средств дорожного фонда на 2021 год – 7,2 млн. рублей.

Объем проверенных средств при проведении контрольного мероприятия по проверке законности и эффективности использования средств, предоставленных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2018-2019 годах  (выборочно по учреждениям) составил 9019,6 тыс. рублей. Проверены расходы на ремонт системы отопления, замену окон и ремонт полов в МБУ «Центр образования г. Нижнеудинск» на сумму 1053,4 тыс. рублей; расходы на приобретение оборудования кухни и на ремонт системы отопления в МКОУ «Порогская СОШ» на сумму 928,6 тыс.рублей; расходы на ремонт кровли, электроосвещения, приобретение автошин в МКОУ «Худоеланская СОШ»   на сумму 1070,4 тыс. рублей; расходы на ремонт и замену оконных блоков, приобретение оборудования кухни в МКОУ «Шумская СОШ» на сумму 2478,4 тыс. рублей;  расходы на установку окон, замену дверей, приобретение автошин, оборудования кухни в МКОУ «Солонецкая СОШ» на сумму 1749,3 тыс. рублей; расходы на ремонт… в МКДОУ «Усть-Рубахинский детский сад» на сумму 1189,9 тыс. рублей; расходы на приобретение автошин, оборудования кухни и котельного оборудования в МКОУ «Широковская СОШ» на сумму 549,5 тыс. рублей.  
Объем выявленных нарушений составил 589,9 тыс. рублей. Из них объем бюджетных средств использованный с нарушением принципа эффективности (экономности) – 55,5 тыс. рублей: 
1) оплачены включенные в акты выполненных работ, при этом документально неподтвержденные непредвиденные работы (затраты), включаемые в сметные расчеты при производстве ремонтных работ в соответствии с пунктом 4.96 Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации, утвержденной и введенной в действие Постановлением Госстроя России от 5 марта 2004 г. № 15/1 на сумму 28,5 тыс. рублей;
2)  при расчетах за выполненные работы (услуги) оплачена сумма НДС, включенная в сметный расчет при заключении прямых договоров на проведение ремонта, с подрядчиком, применяющим упрощенную систему налогообложения и не являющимся плательщиком налога на добавленную стоимость, что привело к удорожанию сметной стоимости на 27,0 тыс. рублей.
В нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013г №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон 44-ФЗ) не размещена информация о приемке выполненных работ (акты формы КС-2) на официальном сайте «www.zakupki.gov.ru» в единой информационной системе (далее - ЕИС) на сумму 531,3 тыс. рублей.

КСП проведено контрольное мероприятие по проверке использования бюджетных средств, выделенных на строительство на территории Нижнеудинского района полигона твердых бытовых отходов, муниципальным казенным учреждением «Обслуживание социальной сферы Нижнеудинского района» (далее – МКУ «ОСС НР»). Объем проверенных средств составил 125781,6 млн рублей. В результате проверки было установлено, что муниципальный контракт на строительство первой очереди полигона твердых бытовых отходов заключен между МКУ «ОСС НР» и ООО «СибТрансСтрой» 11 июля 2018 года. Стоимость работ по контракту составила 124 млн. рублей. Срок выполнения работ: с 11 июля 2018 года по 31 декабря 2019года. Работы выполнены с нарушением установленного срока. Со стороны МКУ «ОСС НР» проведена претензионная работа. Стоимость услуг по контракту оплачена с уменьшением на сумму пени (75,4 тыс. руб.). Информация об исполнении муниципального контракта размещена в ЕИС на официальном сайте «www.zakupki.gov.ru». При этом в нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона 44-ФЗ в ЕИС не размещена информация об оплате выполненных работ на сумму 1082,6 тыс. рублей (платежное поручение от 04.07.2019г. № 94453).
Согласно акту о приемке выполненных работ от 25 марта 2019 года № 30 на сумму 724,9 тыс. рублей приняты и 15 апреля 2019 года оплачены работы по внутреннему водоснабжению административно-бытового корпуса (АБК) полигона.  В том числе приняты и работы по установке металлического бака для воды емкостью 3 куб. метра. Сметная стоимость бака составила 43,7 тыс. рублей. При визуальном осмотре, обнаружено наличие пластикового бака аналогичной емкости. В качестве подтверждения намерения подрядной организации заменить бак одного вида на другой приложено письмо подрядной организации от 22 ноября 2018 года. Документов, подтверждающих согласование замены, не представлено.  

	На основании части 3 статьи 9 Федерального закона 6-ФЗ от 07.02.2011г «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных на выплату заработной платы работникам администрации Алзамайского муниципального образования и подведомственных ему казенных учреждений в 2020 году». 
	Объем средств бюджета муниципального района, поступивших в бюджет Алзамайского муниципального образования – городского поселения, входящего в состав муниципального района, в 2020 году (дотации на сбалансированность, дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности, иные межбюджетные трансферты на решение вопросов местного значения, бюджетный кредит) составил 31,1 млн рублей. Сумма нарушений, выявленная по ходу проведения контрольного мероприятия составила 1763,9 тыс. рублей.
Расходы, произведенные за счет дотаций на выравнивание, на сбалансированность бюджетов, предоставленных Алзамайскому муниципальному образованию из бюджета муниципального района, в расходной части бюджета не выделены дополнительной бюджетной классификацией. 
В нарушение части 3 статьи 219 Бюджетного Кодекса Российской Федерации администрацией и учреждениями культуры, Центром комплексного обслуживания Алзамайского МО по состоянию на 1 декабря 2020 года приняты бюджетные обязательства по оплате труда сверх утвержденных лимитов на сумму 1763,9 тыс. рублей.  
Значительное увеличение размера надбавки за классный чин к должностному окладу муниципальных служащих (с 70% до 160% должностного оклада!) с апреля 2020 года не соответствует принципам соотносительности основных условий оплаты труда муниципальных служащих и государственных гражданских служащих Иркутской области, установленных статьей 10 Закона Иркутской области от 15.10.2007 N 88-оз "Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области". Не определены источники обеспечения роста ассигнований на оплату труда в объеме 983,1 тыс. рублей. В соответствии со статьей 31 Бюджетного кодекса РФ органы местного самоуправления обязаны самостоятельно обеспечивать сбалансированность местного бюджета и эффективное использование бюджетных средств.

Проведена проверка расходования бюджетных средств, выделенных МКОУ «СОШ с. Мельница» и МКОУ «Широковская СОШ» в 2019 году на проведение капитального ремонта спортивных залов в рамках реализации регионального проекта "Успех каждого ребенка" на 2019 - 2024 годы. Сумма расходов составила 6151,6 тыс. руб. Сумма нарушений - 98,6 тыс. рублей. 
При составлении планов - графиков закупок учреждениями допущено нарушение правил формирования идентификационного кода закупки в части применения КВР.
В нарушение требований, установленных частью 1 статьи 9 Федерального закона 402-ФЗ, абзацем 5 пункта 4.33 Методики определения сметной стоимости строительной продукции на территории РФ МДС 81-35.2004, утвержденной постановлением Государственного комитета РФ по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 05.03.2004 № 15/1,  приняты и оплачены непредвиденные затраты на сумму 64,9 тыс. рублей. Кроме того нарушение п.3.3. муниципального контракта № 21-ЭА от 27.05.2019г, ч.27 ст.34 Федерального закона 44-ФЗ МКОУ «Широковская СОШ» на три месяца нарушен срок возврата обеспечение исполнения контракта.

В декабре 2020 года КСП проведено контрольное мероприятие «Проверка использования бюджетных средств, выделенных на организацию деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Нижнеудинская детская школа искусств «Спутник»», по доводам заявления, поступившего в КСП. Установлено, что  в нарушение статьи 91 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 40 пункта 1 статьи 12 Федерального закона от 04 мая 2011г № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» Учреждение осуществляло уставную деятельность в отсутствие разрешительного документа – лицензии. В процессе проведения контрольного мероприятия подтверждены факты нарушения Учреждением статьи 65 Трудового кодекса РФ в части предоставления справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования при заключении трудовых договоров. Начисление оплаты труда произведено в соответствии со штатным расписанием, тарификационным списком преподавателей и концертмейстеров Учреждения, на основании табеля учета рабочего времени, приказов об установлении выплат стимулирующего характера, Положения об оплате труда, разработанного в соответствии с Примерным положением об оплате труда работников муниципальных учреждений дополнительного образования культуры и спорта, утвержденным приказом Управления по культуре от 29.08.2018г. №63.

В отчетном году Контрольно-счетной палатой проведен ряд контрольных мероприятий в поселениях Нижнеудинского района по соблюдению требований законодательства при организации бюджетного процесса, целевого и эффективного использования бюджетных средств, в ходе которых проанализированы нормативно-правовые акты, напрямую касающиеся деятельности муниципальных образований: Уставы, Решения Дум,  положения о бюджетных процессах и об оплате труда. 
Муниципальными образованиями практически не используются формы конкурентных способов осуществления закупок. Основная масса закупок осуществляется путем заключения прямых договоров на основании пункта 4 и 5 части 1 статьи 93 Федерального закона 44-ФЗ от 05.04.2013г.
       	По результатам контрольного мероприятия в Каменском муниципальном образовании установлен факт нарушения ведения реестра муниципальной собственности. 
     Устранен факт неверного начисления заработной платы работнику администрации Каменского муниципального образования на сумму 4,8 тыс. рублей. Рассмотрен вопрос доведения размера начисленной заработной платы до размера МРОТ.
     Обеспечен возврат в бюджет перечисленной оплаты за карточки первичного воинского учета в размере 0,7 тыс. рублей.

В Верхнегутарском муниципальном образовании проверка показала, что данные главной книги за 2019 год недостоверно отражают информацию о хозяйственных операциях: остатки на начало года не соответствуют данным годового отчета на начало года и 2019 и 2020 годов, на конец отчетного периода также не отрегулированы.
     Восстановлена в бюджет муниципального образования переплата по заработной плате в размере 5,8 тыс. рублей.      
   В нарушение порядка распоряжения муниципальным имуществом в реестре муниципального имущества и на балансе Администрации Верхнегутарского муниципального образования числятся основные средства на сумму 252,6 тыс. рублей, недостача которых была установлена несколько лет назад. Материалы для ремонта на сумму 30,0 тыс. рублей, приобретенные более двух лет назад числятся на балансе, что имеет признаки неэффективного использования бюджетных средств.     
Приказы и распоряжения о предоставлении сотрудникам очередных отпусков издаются в день ухода сотрудников в очередной отпуск, в связи с чем, происходит несвоевременная выплата отпускных начислений, в нарушение статьи 136 Трудового Кодекса РФ.
       	Стимулирующие выплаты сотрудникам МКУК Верхнегутарского муниципального образования устанавливаются на усмотрение комиссии без учета определенных критериев, баллов и ограничений.
      В нарушение  Федерального закона «О бухгалтерском учете»  N 402-ФЗ) от 06.12.2011г и Приказа от 1 декабря 2010 г. n 157н об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению  несвоевременно отражены (не отражены) хозяйственные операции на сумму 34,2 тыс рублей. 
      В нарушение статьи 16 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 N 44-ФЗ нарушен порядок размещения плана графика закупок в ЕИС за 2019 год – 353,6 тыс. рублей  и 2020 год – 316,9 тыс. рублей.
В Уковском муниципальном образовании при проведении контрольного мероприятия установлены нарушения при присвоения классных чинов и установлении надбавки за классный чин муниципальным служащим в размере 20,6 тыс. рублей.  Средства восстановлены в бюджет Уковского муниципального образования. Восстановлена в бюджет и стоимость бензина, использованного для заправки служебного автомобиля с нарушением установленных нормативов, в сумме 4,2 тыс. рублей.
С нарушением Инструкции по бухгалтерскому учету ведется учет основных средств. 
В нарушение пп. 5, 23 Положения о материально-денежном стимулировании работников муниципального казенного учреждения культуры Уковского муниципального образования от 01.10.2018г. в протокол заседания комиссии по распределению стимулирующих выплат № 12 от 22.12.2019г в перечень постоянных выплат включены следующие выплаты: за сдачу годового отчета (функция определенная должностными инструкциями и исполняется 1 раз в год) и премия по итогам года является единовременной денежной выплатой.

      В Широковском муниципальном образовании установлено нарушение процесса присвоения классного чина и надбавки за классный чин ведущему специалисту администрации. Восстановлено в бюджет Широковского муниципального образования 16,9 тыс. рублей.  
В нарушение статьи 219 Бюджетного кодекса РФ приняты бюджетные обязательств сверх доведенных лимитов на сумму 215,0 тыс рублей.
     Выявленные нарушения при проверке расходования ГСМ на служебный автомобиль администрации Широковского муниципального образования в размере 13,6 тыс. рублей. Средства восстановлены в бюджет муниципального образования.
Должностные инструкции сотрудников Муниципального казенного учреждения культуры не соответствуют фактически выполняемым обязанностям (заведующие отделами, секторами). Положение по стимулирующим выплатам работникам не соответствует действующим нормам. Отсутствует Книга приказов, не ведется учет распорядительных документов.
В нарушение  статьи 219 Бюджетного кодекса РФ Муниципальным казенным учреждением культуры приняты бюджетные обязательства сверх доведенных лимитов на сумму 30,3 тыс. рублей. 
В нарушение статьи 16 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 N 44-ФЗ нарушен порядок (срок) размещения плана графика закупок в ЕИС за 2019 год – 463,3 тыс. рублей.

Внешняя проверка отчетности поселений за 2019 год показала,  что, не смотря на значительные остатки средств на счетах бюджетов поселений на конец отчетного периода, мероприятия муниципальных программ исполнены не в полном объеме.  
           Допускается образование дебиторской задолженности (авансовые платежи за приобретаемые горюче-смазочные материалы). 
	Установлены факты нарушений при определении ассигнований дорожных фондов муниципальных образований.

По результатам экспертно-аналитических мероприятий направлены заключения в адрес администраций муниципальных образований, Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район». Замечания по результатам внешней проверки годовых отчетов главных администраторов бюджетных средств приняты к сведению. Результаты контрольных мероприятий направлены объектам проверки. 

5. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КСП
Штатная численность КСП определена решением Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» в количестве трех человек, фактическая численность по состоянию на 1 января 2021 года составила - 2 человека. В течение года председатель КСП принимала участие в заседаниях Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район». Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников КСП и членов их семей за 2020 год размещены в телекоммуникационной сети Интернет. 
Финансовое обеспечение КСП определено решением Думы о бюджете на 2020 год в сумме 3631,6 тыс. рублей. Фактические расходы составили 3613,6 тыс. рублей, что составило 99,5% от плановых назначений.



Председатель КСП                                                                  А.Н. Никитюк




