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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Контрольно-счетная палата муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» (далее КСП) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Свою деятельность осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011г № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования «Нижнеудинский район», Положением о Контрольно-счетной палате муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район». Данный отчет обобщает результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, является одной из форм реализации принципа гласности деятельности контрольно-счетной палаты.  

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ КСП В 2022 ГОДУ
Контрольно-счетная палата в отчетном периоде осуществляла свою деятельность, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, Федеральным законодательством, законами Иркутской области, Уставом муниципального образования «Нижнеудинский район», иными нормативными правовыми актами. 
В процессе реализации своих полномочий, КСП осуществляет внешний муниципальный финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Организация проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий осуществлялась в соответствии с планом деятельности на 2022 год. 
Основные задачи, правовое регулирование деятельности КСП, статус, принципы деятельности, состав, полномочия и порядок деятельности КСП  определены Положением о КСП.  Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, в отчетном году КСП в своей работе основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. На основании заключенных соглашений, Контрольно счетная палата осуществляет полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю, переданные муниципальными образованиями Нижнеудинского района.
Взаимодействие КСП с Контрольно-счетной палатой Иркутской области, Управлением Федерального казначейства по Иркутской области, Нижнеудинским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области, ОМВД России по Нижнеудинскому району осуществляется на основании заключенных соглашений о сотрудничестве.
Проведение контрольных мероприятий в отчетном году было подчинено задачам обеспечения предварительного, текущего и последующего контроля, включающего в себя экспертизу проекта решения Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» и проектов решений представительных органов местного самоуправления поселений района, передавших полномочия по внешнему финансовому контролю, о бюджете на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов,  анализ исполнения бюджета муниципального образования «Нижнеудинский район» по итогам каждого квартала 2022 года, внешнюю проверку отчетов об исполнении бюджета района и бюджетов поселений за отчетный год, а также проверки целевого и эффективного расходования бюджетных средств.
3. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ В 2022 ГОДУ
В 2022 году Контрольно-счетной палатой проведено 27 контрольных мероприятий, 60 экспертно - аналитических мероприятий, 14 экспертиз проектов муниципальных правовых актов. Составлено 28 заключений по результатам внешней проверки годовой отчетности, представленной главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Нижнеудинский район» и поселений, передавших полномочия по внешнему финансовому контролю. 
Контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 90 объектов, в том числе:
 - Администрация муниципального района муниципального образования                             «Нижнеудинский район»;
- Дума муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район»; 
- Финансовое управление администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район»;
- Управление образования муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» и учреждения, подведомственные ему; 
- Управление по культуре, спорту и молодежной политике администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» и подведомственные ему учреждения;
- Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» и подведомственные ему учреждения. 
- администрации и учреждения культуры муниципальных образований, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю.

В рамках внешнего муниципального финансового контроля за использованием средств местного бюджета в 2022 году КСП проведены следующие контрольные и экспертно-аналитические мероприятия: 
- внешняя проверка годового отчета главных администраторов бюджетных средств об исполнении бюджета и подготовка заключения на проект решения Думы об утверждении отчета об исполнении бюджета; 
- внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений Нижнеудинского района, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю и подготовка заключений на проекты решений Дум муниципальных образований об утверждении отчета об исполнении бюджета;
	- проверка соблюдения требований законодательства при организации бюджетного процесса, целевого и эффективного использования бюджетных средств в Худоеланском, Нерхинском, Иргейском, Атагайском, Солонецком, Шебертинском муниципальных образованиях Нижнеудинского района;
- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной целевой программы «Развитие некоммерческого сектора в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» на 2019-2021 годы;
 - проверка законного, результативного использования бюджетных средств, предусмотренных в рамках национального проекта «Образование», направленных в 2021 году на создание в МКОУ «Иргейская СОШ» и МКОУ «Катарбейская СОШ» условий для занятий физической культурой и спортом;
- Проверка использования средств дорожного фонда Атагайским, Каменским, Шебертинским муниципальными образованиями в 2020-2021 годах;
- мониторинг формирования и использования в 2022 году бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования «Нижнеудинский район»;
- проверка законного и результативного использования бюджетных средств в 2020-2021 годах муниципальным казенным учреждением «Межпоселенческая центральная библиотека»;
- проверка расходования бюджетных средств на проведение ремонта МБУ ДО «Дом детского творчества» в 2019 – 2022 годах;
- проверка расходования бюджетных средств на проведение ремонта МКОУ «Шумская СОШ» в 2019 – 2022 годах;
- аудит закупок, осуществленных МКОУ «Атагайская СОШ» в 2021 году;
- проверка эффективности расходов бюджета на организацию питания учащихся МКОУ «СОШ № 9 г. Нижнеудинск»; 
- анализ исполнения бюджета муниципального района за первый квартал, полугодие и 9 месяцев 2022 года, мониторинг хода реализации национальных проектов.
В целях предварительного контроля КСП проведена экспертиза проекта бюджета района на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов, а также 11 экспертиз проектов бюджетов поселений Нижнеудинского района, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю.

	


4. ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ КОНТРОЛЬНОЙ
И ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КСП
В 2022 году экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 20 419 156 тыс. руб., контрольными мероприятиями – 271 035 тыс. рублей.
Выявлено нарушений на сумму 101 520 тыс. рублей, в том числе объем средств, использованных с нарушением принципа эффективности – 8161,0 тыс. рублей. Сумма нарушений при формировании и исполнении бюджетов составила 20 051 тыс. рублей, нарушений ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 2307 тыс. рублей, нарушений при осуществлении муниципальных закупок – 19920,0 тыс. рублей, нарушений в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 47559,0 тыс. рублей, иные нарушения – 2629,0 тыс.рублей. Выявлено нецелевое использование бюджетных средств в сумме 893,0 тыс. рублей. При проведении контрольных мероприятий сотрудниками КСП осуществлялись визуальные осмотры объектов недвижимости и результатов выполненных работ. По результатам контрольных мероприятий устранены нарушения на сумму 3024 тыс. руб., в том числе обеспечен возврат средств в бюджеты на сумму 688 тыс. рублей. 

Проверка использования бюджетных средств,
выделенных на проведение капитального и текущего ремонта
Контрольно-счетной палатой проведено четыре контрольных мероприятия по проверке использования бюджетных средств, направленных на проведение текущих и капитальных ремонтов. Объектами проверки были обозначены МКОУ «Шумская СОШ» (объем проверенных средств по Шумской школе за период с 2019 по 2022 год включительно составил 25 667,2 тыс. рублей) и МБУ ДО «Дом детского творчества г. Нижнеудинск»(объем проверенных средств составил 17 178,7 тыс. рублей).
В результате этих контрольных мероприятий установлено нецелевое использование бюджетных средств в сумме 31,0 тыс. рублей, из них:
- при оплате работ по муниципальному контракту на замену окон в Шумской школе выявлено нецелевое использование бюджетных средств на сумму 18,4 тыс. рублей (оплачены невыполненные объемы работ по установке оконных водоотливов и подоконной доски в 2019 году);
- при оплате работ по муниципальному контракту на проведение текущего ремонта здания Дома детского творчества в октябре 2019 года выявлено нецелевое использование бюджетных средств в размере 12,6 тыс. рублей (объем средств на непредвиденные затраты при осуществлении текущего ремонта).
При проведении капитального ремонта Шумской школы неэффективное использование бюджетных средств составило  6791,8 тыс. рублей, в том числе сумма аванса по муниципальному контракту, заключенному с ООО ПСК «Геллион» в сумме 6775,4 тыс. рублей. На момент проведения контрольного мероприятия Арбитражным судом Иркутской области вынесено Решение в пользу МКОУ «Шумская СОШ» о взыскании с ОАО ПСК «Геллион» суммы основного долга по муниципальному контракту в размере 6775,4 тыс. рублей, суммы неустойки в размере 920,5 тыс. рублей. Авансирование при заключении муниципальных контрактов всегда создает определенные риски для Заказчика и, как следствие, для бюджета в целом. В данном случае перечисление Подрядчику значительной суммы аванса привело к отвлечению средств из бюджета на довольно длительный срок, при этом цель, ради которой эти средства были отвлечены, была достигнута со значительной отсрочкой во времени, что  имеет признаки неэффективного использования бюджетных средств. Нарушены сроки оплаты по двум муниципальным контрактам на сумму 2074,0 тыс. рублей, что могло повлечь за собой применение санкций со стороны подрядчика, и, как следствие, дополнительные расходы бюджета.      
В процессе проведения проверки расходования бюджетных средств в 2019-2022 годах на проведение капитального ремонта здания ДДТ г.Нижнеудинск, расположенного по адресу: г.Нижнеудинск ул. Советская,30, установлено, что в здании проведены работы по ремонту кровли, полов, перекрытий, стен, дверных проемов, крылец, окраске фасада, произведена заменена всех оконных блоков, осуществлен ремонт в подвальном (цокольном) помещении, ремонт санузлов, отмостки, зрительного зала, сцены, электропроводки, системы отопления и вентиляции. КСП выявлены факты неэффективного использования бюджетных средств на сумму 13,8 тыс. рублей (на сумму неверно рассчитанного НДС при заключении прямых договоров с Подрядчиком, применяющим упрощенную систему налогообложения). Нарушен срок оплаты за оказанные услуги на сумму 975,8 тыс. рублей.
 На территории муниципального образования «Нижнеудинский район» успешно реализовываются мероприятия регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образования» по созданию в образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом. В 2021 году на эти цели направлено 6422,0 тыс. рублей (90% от плана). Осуществлен капитальный ремонт спортивных залов в муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях «Иргейская средняя общеобразовательная школа» и «Катарбейская средняя общеобразовательная школа». По результатам проведенной КСП проверки расходования бюджетных средств было установлено, что расходы на ремонт спортивного зала в Катарбейской школе составили 2915,0 тыс. рублей. Сумма расходов на проведение капитального ремонта в спортивном зале Иргейской школы составила 3507,0 тыс. рублей. Установлены факты нарушения учреждениями сроков оплаты по заключенным муниципальным контрактам на срок от 28 до 42 рабочих дней на сумму 283,0 тыс. рублей, что могло привести к неэффективному расходованию бюджетных средств, в случае применения Подрядчиками санкций, установленных контрактами. Нарушений бюджетного законодательства не установлено.

Объем проверенных средств при проведении контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной целевой программы «Развитие некоммерческого сектора в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» на 2019-2021 годы» составил 3655,9 тыс. рублей. Указанные средства были направлены на организацию конкурсов среди социально-ориентированных некоммерческих организаций и территориальных общественных самоуправлений, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», в целях предоставления им субсидий на реализацию ими заявленных и прошедших конкурсный отбор проектов. В 2019 году обладателями грантов на общую сумму 1207,0 тыс. рублей стали 14 победителей. В 2020 году количество получателей уменьшилось до пяти, при этом сумма грантов составила 999,6 тыс. рублей. В 2021 году между шестью победителями конкурсов распределено 1 449,3 тыс. рублей. Объем нарушений, выявленных при составлении отчетов грантополучателями, составил 494,9 тыс. рублей (нарушения при предоставлении отчетных документов).      

При проведении проверки эффективности расходов на организацию питания учащихся в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 9 г. Нижнеудинск» установлены нарушения закона о контрактной системе в части обоснования цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком по пунктам 4 и 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ в 2021 - 2022 годах на общую сумму 3409,4 рублей. Применение неконкурентных способов определения поставщика, содержит признаки неэффективного использования бюджетных средств в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, а также Федерального закона от 26.07.2006г № 135-Ф3 «О защите конкуренции». Ведение бухгалтерского учета осуществляется Учреждением самостоятельно.  Нарушений при сопоставлении остатков и оборотов по счетам главной книги с аналитическими показателями регистров синтетического учета не установлено. Установлено незначительное расхождение при проведении анализа соответствия весовых характеристик готовых блюд утвержденным примерным десятидневным меню.
Аудит закупок, осуществленных МКОУ «Атагайская СОШ» выявил нарушения законодательства о контрактной системе на сумму 392,1 тыс. рублей.
В результате проведенной проверки использования бюджетных средств, выделенных для обеспечения деятельности муниципального казенного учреждения «Межпоселенческая центральная библиотека» в 2020-2021 годах установлены нарушения статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, Положения о стимулирующих выплатах, выразившиеся в неправомерном установлении выплат стимулирующего характера работникам МКУ «МЦБ», что повлекло за собой увеличение расходов бюджета на сумму 263,6 тыс. рублей. С нарушением Положения о стимулирующих выплатах израсходованы бюджетные средства на сумму 337,9 тыс. рублей. Установлены факты нарушения ведения бухгалтерского учета на сумму 100,0 тыс. рублей. С нарушением принципа эффективности расходования бюджетных средств использовано 38,0 тыс. рублей.

В ходе проведения экспертизы проекта решения Думы о бюджете на 2023 год и плановый период нарушений действующего законодательства не установлено. Порядок и сроки составления проекта, а также основные параметры, необходимые при рассмотрении и утверждении бюджета, соблюдены. КСП отмечено, что проект решения о бюджете, на 2023 - 2025 годы соответствует положениям ст.184.1, а также требованиям ст.184.2 Бюджетного Кодекса РФ, сформирован по программно-целевому принципу на основе семнадцати муниципальных программ. В структуре расходов бюджета по-прежнему наибольший удельный вес занимают расходы финансирование социальной сферы.

В результате внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального  района за отчетный год установлено, что в отчетном периоде доходная часть бюджета муниципального района исполнена в сумме 3 260 819,4 тыс. рублей, что составило 84,7% от уточненного годового плана. Бюджетные ассигнования по расходам исполнены в сумме 3 249 693,0 тыс. рублей, что составило 83,8 % от утвержденных бюджетных назначений. По состоянию на 01 января 2022 года объем неисполненных бюджетных ассигнований составил 627958,2 тыс. рублей, не исполнено лимитов – 627755,7 тыс. рублей.
Бюджет района исполнен с профицитом в сумме 11 126,4 тыс. рублей.
Переходящие остатки собственных средств составили 13,7 млн. рублей. Кредиторская задолженность на конец отчетного периода составила в общей сумме 39804,9 тыс. рублей. По состоянию на 01 января 2022 года просроченная кредиторская задолженность отсутствует, объем просроченной дебиторской задолженности составил 40322,8 тыс. рублей. 
  Главным распорядителям бюджетных средств было рекомендовано не допускать необоснованных авансовых платежей, в том числе в бюджет и в государственные внебюджетные фонды, приводящих к увеличению дебиторской и кредиторской задолженности бюджета района.

Внешняя проверка отчетности поселений за 2021 год показала,  что, не смотря на значительные остатки средств на счетах бюджетов поселений на конец отчетного периода, мероприятия муниципальных программ исполнены не в полном объеме. Консолидированный остаток средств на счетах поселений по состоянию на 1 января 2022 года составил 41 944,5 тыс. рублей. Из них средства муниципальных дорожных фондов – 18488,2 тыс. рублей.  
           Допускается образование дебиторской задолженности (авансовые платежи за приобретаемые горюче-смазочные материалы).

Проведенный анализ исполнения муниципального дорожного фонда муниципального района за 2021 год показал, что доходы, наполняющие муниципальный дорожный фонд, поступили в сумме 55,2 млн. рублей. С учетом остатка с 2020 года объем средств дорожного фонда составил 62,4 млн. рублей. Кассовые расходы в 2021 году составили 61 млн. рублей, что составило 96% от суммы фактически поступивших доходов, наполняющих муниципальный дорожный фонд района. Переходящий остаток средств дорожного фонда на 2022 год – 1,4 млн. рублей.
За девять месяцев 2022 года доходы, наполняющие  муниципальный дорожный фонд района поступили в бюджет муниципального образования в сумме 78240,9 тыс. рублей, в том числе: акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации – 17606,6 тыс. рублей, субсидии из областного бюджета – 60 634,3 тыс. рублей. С учетом остатков 2021 года фактический объем средств дорожного фонда по состоянию на 1 октября 2022 года составил 79 622,6 тыс. рублей. Заимствований из дорожного фонда на цели, не связанные с обеспечением дорожной деятельности, не осуществлялось. 
Кассовые расходы бюджета, в части использования ассигнований муниципального дорожного фонда, по состоянию на 1 октября 2022 года составили 73 404,2 тыс. рублей или 92% от фактически поступивших средств дорожного фонда. 

В отчетном году Контрольно-счетной палатой проведен ряд контрольных мероприятий по соблюдению требований законодательства при организации бюджетного процесса, целевого и эффективного использования бюджетных средств в поселениях Нижнеудинского района, проанализированы нормативно-правовые акты, напрямую касающиеся деятельности муниципальных образований: Уставы, Решения Дум,  положения о бюджетных процессах и об оплате труда. В ряде муниципальных образований муниципальные программы не приводятся в соответствие решению о бюджете в нарушение статьи 179 Бюджетного кодекса. 

По результатам проведенных контрольных мероприятий «Проверка соблюдения бюджетного законодательства, целевого результативного использования бюджетных средств» в Иргейском, Нерхинском, Солонецком, Атагайском, Худоеланском и Шебертинском муниципальных образованиях установлен ряд нарушений бюджетного законодательства, законодательства о закупках, о бухгалтерском учете и др. на общую сумму 58 820,8 тыс. рублей. Установлены нарушения при управлении муниципальным имуществом. Установлены нарушения порядка утверждения муниципальных программ, нарушения порядка и условий оплаты труда работников, несоблюдение очередности присвоения классных чинов муниципальным служащим. Отмечены нарушения при установлении выплат стимулирующего характера, превышение нормативов формирования расходов на оплату труда муниципальных служащих и технического персонала. Фактов нецелевого использования бюджетных средств не установлено. 
Нарушения в части законодательства о контрактной системе связаны с нарушением порядка составления и ведения планов закупок, нарушением сроков оплаты по муниципальным контрактам (договорам) на оказание работ (услуг), осуществлением закупок, не отраженных в планах закупок в Худоеланском, Нерхинском, Атагайском муниципальных образованиях на общую сумму 6909,6 тыс. рублей.
Нарушения ведения бухгалтерского учета на сумму 2152 тыс. руб. выявлены в результате контрольных мероприятий в Худоеланском, Нерхинском, Иргейском муниципальных образованиях.
Нарушения управления и распоряжения муниципальной собственностью связаны в большей мере с невключением объектов основных средств в реестры муниципальной собственности, отсутствием постановки на баланс вновь созданных объектов основных средств, на содержание и ремонт которых впоследствии тратятся бюджетные средства.
Нарушения при формировании и исполнении бюджета связаны с принятием бюджетных обязательств сверх доведенных прав в денежном выражении на принятие и исполнение таких обязательств. 

Среди нарушений в учреждениях культуры муниципальных образований, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю, преобладают нарушения в части распределения и начисления выплат стимулирующего характера, нарушения порядка составления и ведения бюджетных смет. Товары для ремонта приобретаются в отсутствие дефектных ведомостей и смет расходов.       
Аналитический учет бланков строгой отчетности (билетов) не организован. Отсутствуют журналы учета билетов.
В трех муниципальных образованиях проведен аудит поступления госпошлины: в Тофаларском, Верхнегутарском, Нерхинском муниципальных образованиях. Выявленные в результате проверок недостачи на общую сумму 35,7 тыс. рублей внесены в бюджеты муниципальных образований.

По результатам экспертно-аналитических мероприятий направлены заключения в адрес администраций муниципальных образований, Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район». Замечания по результатам внешней проверки годовых отчетов главных администраторов бюджетных средств приняты к сведению. Результаты контрольных мероприятий направлены объектам проверки. 

По-прежнему приоритетной для КСП остается организация систематического контроля за рациональным, эффективным и целевым использованием средств бюджета муниципального образования «Нижнеудинский район» и бюджетов поселений.

Основными нарушениями в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд являются:
- нарушение порядка составления и ведения планов – графиков закупок;
- нарушение сроков оплаты по контрактам (договорам);
- ненадлежащее обоснование начальной максимальной цены контракта.

По результатам проведенных контрольных мероприятий
- замечания и предложения приняты к сведению;
- материалы контрольного мероприятия «Проверка законного и результативного использования бюджетных средств в 2020-2021 годах муниципальным казенным учреждением «Межпоселенческая центральная библиотека» направлены в ОМВД по Нижнеудинскому району и по запросу – в Следственный комитет для принятия правового решения по фактам выявленных нарушений;
- поселениями, передавшими полномочия по внешнему финансовому контролю, устранены нарушения, выявленные в ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, на общую сумму 2425,8 тыс. рублей, в том числе возмещены средства в бюджеты муниципальных образований в сумме 89,8 тыс. рублей. В бюджет муниципального района возвращено 598 тыс. руб.

5. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КСП
Штатная численность КСП определена решением Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» в количестве трех человек, фактическая численность по состоянию на 1 января 2023 года составила - 2 человека. В течение года председатель КСП принимала участие в заседаниях Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район». Финансовое обеспечение КСП определено решением Думы о бюджете на 2022 год в сумме 4197,4 тыс. рублей. Фактические расходы составили 4131,9 тыс. рублей, что составило 98,4% от плановых назначений. В 2022 году сотрудники КСП приняли участие в обучающих мероприятиях по теме «Государственный (муниципальный) финансовый контроль в субъектах федерации», регулярно принимают участие в обучающих заседаниях «круглого стола», проводимых Советом контрольно-счетных органов Российской Федерации в режиме ВКС - связи.

В 2023 году Контрольно-счетная палата продолжит деятельность по осуществлению контроля за использованием муниципального имущества, исполнением районного бюджета и бюджетов поселений, передавших полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю. 

Председатель КСП                                                                  А.Н. Никитюк
